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   91محاضرة 

  أسئلة منوعة وتطبیقات ریاضیة

  أحمد ولید عبدالرحمن. د.أ                                                                                                     

    ما�و�ا��انب�الكين�تي�ي����البايومي�انيك؟.1س

�البايومي�انيك/ ج �اقسام �من �القسم �دراسة���و�ذلك �خلال �من �الكين�تيكية �الناحية �ا��ركة�من �بدراسة ���تم الذي

  .أثناء�ا��ر�ات�المستقيمة�والدائر�ة�وكيفية�التعامل�مع��ذه�القوى ) المس�بة�ل��ركة(القوى�ال���تؤثر����ا��ركة�

  ماذا�يقصد�بقانون�القصور�الذا�ي؟.2س

  )).م�تؤثر�فيھ�قوة�اخرى�لتغي���حالتھ�ل�جسم�يحاول��ستمرار����سكونھ�أو����حركتھ�ما�ل/ ((ج

  كيف�يمكنك�تطبيق�قانون�القصور�الذا�ي����المجال�الر�ا���؟.3س

��عداء�/ ج
ً
لا�يمكنھ�التوقف�فجأة����عد�ف��ة�زمنية��100mو�مكن�ملاحظة�القصور�الذا�ي����المجال�الر�ا���،�فمثلا

�المسافة �وطول �الزمنية �الف��ة �طول �و�عتمد �معينة �مسافة ��ستخدم�ا��و�عد �ال�� �مقدار�القوة �ع�� �ف��ا �يتوقف ال��

للإيقاف،�اما�بال�سبة�لقافز�العر�ض�فيصعب�أن�يقفز�ا���مسافة�و�تكنيك���يح�اذا��انت�حركتھ�فجاة�من�الثبات�

  .ا���القفز��ولكنھ�يتمكن�من�اداء�ا��ركة��ش�ل�أفضل�اذا��انت�حركتھ��عدد�مع�ن�من�خطوات��ق��اب

    ال���تز�د�من�القصور�الذا�ي�للاجسام؟�ما����العوامل.4س

  /ج

 1.� �القوة �استخدام �قبل �ا��سم �متحرك(وضع �أم �كث���من�).. ثابت ��� �التم�يدية �ا��ر�ات �تظ�ر�ا�مية ��نا ومن

  .الفعاليات�الر�اضية

حيث�ان�تحر�ك�القرص�ا��اص�بالرجال�من�وضع�الثبات�يتطلب�قوة�أك���من�الثقل�ا��اص�بال�ساء��..كتلة�ا��سم.2

  .من�نفس�الوضع

�ا��ركة.3 �عليھ �او�السطح�الذي�تتم �ل��سم�.. طبيعة��رض �الذا�ي �القصور �ع�� �للتغلب �المطلو�ة �القوة �تكون حيث

�او�غ���مستوي 
ً
  .نفسھ�أك���عندما�يكون�السطح�خشنا

يتطلب�ا��سم�الذي�يمتلك�قاعدة�ارت�از�كب��ة�قوة�أك����للتغلب�ع���قصوره�الذا�ي،�فيما�لو�.. إرت�از�ا��سمقاعدة�.4

�توسيع�قاعدة�ارت�ازه�من�
ً
�صغ��ة،�و�نطبق��ذا�المبدأ�ع���المصارعة�عندما�يحاول�المصارع�دائما �انت�قاعدة�ارت�ازه

  .المنافس�ال���يحاول�ف��ا�اسقاطھ�خلال�توسيع�المسافة�ب�ن�قدميھ�للتقليل�من�تاث���قوة
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�كب��ا����تحديد�مقدار�القصور�الذا�ي�ل��سم،�و�مكن�.. إتجاه�قاعدة��رت�از.5
ً
حيث�يؤدي�اتجاه�قاعدة��رت�از�دورا

�قاعدة� �توسيع �فيكون ��مام �ا�� �اسقاطھ �المنافس �يحاول ��رت�از�عندما �قاعدة �إتجاه �لتوضيح �المصارع �مثال عرض

 ارت�ازه�باتجا
ً
  .ه�ا��ركة�نفس�ا،�أو�ا���ا��انب�فيكون�توسيع�القاعدة�بوضع�الرجل�جانبا

  .عرف�قانون�نيوتن�الثا�ي.5س

�مع�القوة�المؤثرة�وتحدث�ا��ركة�باتجاه�القوة/ ((ج
ً
�طرديا

ً
  )).ان����يل�ا��سم�ي�ناسب�تناسبا

  .اذكر�المعادلة�الرئ�سية�للمي�انيك�من�الناحية�الديناميكية.6س

  F       =m  ×a/ ج

  .إحسب�كتلة�ذلك�الرامي. 0.5sو�زمن�مقداره��m/s �6سرعة��N 1200ي�ثقل�يصدر�قوة�مقدار�ا�رام .7س

  a =v /t  / ج

  a =6 /0.5  

  a =12m /s2  

              F  =m  ×a  

  1200 =m  ×12  

               m=1200 /12  

              m =100 Kg كتلة�ذلك�الرامي  

  ا��ركة؟ماذا�يقصد�بكمية� .8س

  )V( سرعتھ×  )m( كمية�ا��ركة��و�عبارة�عن�كتلة�ا��سم/ ج

��سرعة�   �و�تحرك �كب���الكتلة �الرامي �يمتلك�ا �ال�� �ا��ركة �كمية �أن �حيث �الثقل، �رماة �ع�� �أعلاه �المبدأ يطبق

4m /s8شرط�أن�يتحرك��سرعة�) نصف�كتلة�الرامي��ول (،�����نفس�كمية�ا��ركة�للرامي�صغ���الكتلة�m /s.  

  .ناقش�ذلك. لقانون�الفعل�ورد�الفعل�أ�مية�كب��ة����الفعاليات�الر�اضية.9س

ان�القيام�بحركة�معينة�تتم�من�خلال�قوة�يصدر�ا�الر�ا����ومن�الممكن�ان��ع���عن�تلك�القوة�بمصط���الفعل�/ ج

  .ا�رد�الفعلون�يجة�ل�ذا�الفعل�يحصل�الر�ا����ع���قوة�مضادة�مساو�ة�لمقدار�الفعل�يمكن�أنة�نطلق�عل��
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إن�القوة�ال����سلط�ا�ا��سم�أثناء�وقوفھ��عتيادي�ع����رض����عبارة�عن�وزنھ،�فنجد�ان�سطح��رض�  

يرد�بقوة�مماثلة�بالمقدار�وعكس�اتجاه��خط�عمل�ا��اذبية��رضية،�اما�اذا��ان�الفعل�الذي�يصدره�الر�ا����بزاو�ة�

  .اد�للزاو�ة�ال���تم�ف��ا�الفعل�كما����حركة�البدء�����ر�اض�السر�عةمعينة�مع��رض�فأن�رد�الفعل�يكون�باتجاه�مض

��رض�   ��ما�وزن�ا��سم�باتجاه��سفل�ورد�فعل �قوت�ن�متعادلت�ن �عن �عبارة ان�وقوف�الر�ا����ع����رض

مقدار�القوة�باتجاه��ع��،�فعندما�ير�د�الر�ا����القفز�ا����ع���عليھ�ان��سلط�قوة�اك���من�وزن�ا��سم�و�عتمد�

  .ال���يبذل�ا�الر�ا����باتجاه��رض�ع����رتفاع�الذي�ير�د�بلوغھ�ا����ع��

����المجال�الر�ا��� .10س
ُ
  .عدد�تاث��ات�القوة�وإعط�ل�ل�م��ا�مثالا

  الت��يل��×الكتلة�= و�مكن�التعب���عنھ�بالمعادلة�الرئ�سية�للديناميك،�حيث�إن�القوة.. التأث���الدينامي�ي�للقوة.1/ ج

  .و�ت����ذا�التأث���الدينامي�ي�عند�رمي�كرة�أو���ب�زميل،�حيث�يتم�انتاج�حركة�معينة

الذي�لا�يحدث�عنھ�حركة�أثناء�استعمال�القوة�كما����حالة�دفع�حائط�أو�محاولة�التغلب�ع���.. التأث����ستاتي�ي.2

  .ثقل�كب���ع����رض

  ما����مواصفات�القوة؟.11س

عندما�نقول�اننا�أثرنا����جسم�بقوة�لتحر�كھ�فلا�بد�أن�يكون��ناك�وصف�كمي�للقوة�و�نا�يجب�ذكر��..مقدار�ا.1/ ج

  ).N النيوتن(مقدار�القوة�

�المتج�ة�ال���لا�يكفي�ذكر�مقدار�ا�فقط�بل�.. إتجا��ا.2 �الكميات �المؤثرة،�حيث�ان�القوة�من �القوة �ذكر�إتجاه يجب

مقدار�ا��2ي،�ب�نما�القوة�و�الاتجاه��فق) �10Nعادل� �1Cmل�( 60Nمقدار�ا� 1فنقول�ان�القوة�. يجب�ذكر�اتجا��ا

50 Nو�الاتجاه�الرأ����.  

لا�بد�لنا�من�معرفة�أين�يقع�تأث���القوة����ا��سم�المراد�تحر�كھ،�كما��و�ا��ال����عتلة�من�النوع�.. نقطة�تأث���القوة.3

د�من�استخدام�قوة�تبعد�عن�محور��رت�از�بمقدار�مع�ن�بمع����ول��ستخدم�لرفع�ثقل�مع�ن،�فلرفع�ذلك�الثقل�لا�ب

  .نقطة�تاث���القوة�تقع�ع���ذلك�البعد�ناخر��إ

  ماذا�يقصد�بالنيوتن�كوحدة�للقياس؟ .12س

  .m /s2 1واحد�لأكسب��ا����يل�مقداره� Kgة�ال���لو�أثرت�ع���كتلة�و���القو / ج

  ؟كيف�يمكنك�تمثيل�القوة�ككمية�متج�ة.13س

  .ا��واب�من�خلال�الرسم����موضوع�جمع�القوى �/ج
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�أثر  .14س �مقدار�ما �كرة ��� �قوتان �التوا���600Nو�800Nت �القوت�ن�. ع�� �أن
ُ
�علما �ال��ائية، �القوة �محصلة إحسب

  .متعامدت�ن

  R 2 =x2  +y2  / ج

  R2) =800(2 ) +600(2  

  R2 =640000  +360000  

  R2 =1000000  

  R =1000Nمحصلة�القوة�ال��ائية�  

�ان�الزاو�ة�ب�300Nو�400Nتؤثر�فيھ�قوتان�مقدار�ما�واثب�عر�ض� .15س
ً
. �35Oن�القوت�ن��ساوي�ع���التوا��،�علما

  .احسب�المحصلة�ال��ائية�للقوة�المؤثرة����الواثب

  )R2 =x2  +y2 ) +2  ×x  ×y  ×cos 35  / ج

  R2) =400(2 ) +300(2 ) +2  ×400  ×300  ×0.819(  

  R2 =160000  +90000  +196560  

  R2 =446560  

  R  =668,25 Nالمحصلة�ال��ائية�للقوة�المؤثرة����الواثب�.  

�قر .16س �مقدار�ا �قوة �تؤثر�عليھ �N 600ص �بزاو�ة �إتجا��ا ��فقي�33Oو�كون �ا��ط �القوة�. مع �مركبات احسب

  .العمودية�و�فقية

  الزاو�ة�Sin× المحصلة�= المركبة�العمودية  / ج

  0,544×  600 =المركبة�العمودية  

 N 326,4= المركبة�العمودية  

               الزاو�ة�Cos× المحصلة�= المركبة��فقية��������������������

  0.838×  600= المركبة��فقية                

 N 502.8= المركبة��فقية                
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  المي�انيكية؟كيف�يمكن�التغلب�ع���القوة�الطاردة�من�وج�ة�النظر�.17س

إن�العداء�أو�راكب�الدراجة�ال�وائية�عندما�يدور�حول�منح���ف�و�يحاول�ا��د�من�تأث���القوة�الطاردة�إما�بتخفيف�/ ج

سرعتھ�و�ذا�يؤثر����الن�يجة�ال��ائية�أو�بتغي���مي�انيكية�وضعھ�اثناء�الدوران،�فيحاول�الميلان�ا���الداخل�وإن�مقدار��

ال���يجب�ع���العداء�) درجة�الميلان(ا���الداخل�يزداد��لما�ازدادت�سرعتھ،�ومن��نا�يجب�معرفة�مقدار�الميلان��ميلانھ

 
ً
  .أو�راكب�الدراجة�ال�وائية�أن�يحقق�ا�لاستمراره��سرعتھ�دون�أن�يفقد�م��ا�ش�ئا

  ما����العلاقة�ب�ن�كتلة�ا��سم�الدائر�ومقدار�القوة�الطاردة؟.18س

�مع�كتلة�ا��سم�وسرعتھإن�مقدار�ال/ ج
ً
�طرديا

ً
  .قوة�الطاردة�ل��سم�ي�ناسب�تناسبا

����المنحنيات�ا��ادة�ع��ا�من�المنحنيات�قليلة�ا��دة؟.19س
ً
  لماذا�يكون�مقدار�القوة�الطاردة�عن�المركز�كب��ا

�مع�نصف�قطر�الدائرة�ال���تتم�حول�ا�ا��/ ج
ً
�عكسيا

ً
  .ركةإن�مقدار�القوة�الطاردة�ل��سم�ي�ناسب�تناسبا

�ع���.20س
ً
�محافظا �يبقى �ل�ي �منح�� �ع�� �يركض �عندما �بنظر�اعتباره �العداء �يأخذ�ا �ال�� �المي�انيكية ��مور ��� ما

  سرعتھ؟

��لما�/ ج �يزداد �الداخل �ا�� �ميلانھ �مقدار� �وإن �الداخل �ا�� �الميلان �خلال �من �الركض �بتغي���مي�انيكية �يقوم �أن يجب

ال���يجب�ع���العداء�أو�راكب�الدراجة�ال�وائية�أن�) درجة�الميلان(ر�الميلان�ازدادت�سرعتھ،�ومن��نا�يجب�معرفة�مقدا

 
ً
  .يحقق�ا�لاستمراره��سرعتھ�دون�أن�يفقد�م��ا�ش�ئا

  ما�الفرق�ب�ن�الوزن�والكتلة؟�.21س

والكتلة����مقدار�ما��يحتو�ھ�ا��سم�����إحدى�الكميات�القياسية�وال���يكفي�لتعر�ف�ا�ذكر�مقدار�ا�فقط،: الكتلة/ ج

  .من�مادة�ولا�تتغ���من�موضع�ا���اخر��و����ع���عن�مقدار�القصور�الذا�ي�لذلك�ا��سم

�و�أحد�الكميات�المتج�ة�وال���يجب�لتعر�ف�ا�ذكر�مقدار�ا�وإتجا��ا�وان�وزن�ا��سم��و�مقدار�قوة�ا��ذب�: الوزن

  .من�موقع�ا���اخر�ر����ع���ذلك�ا��سم،�و�ختلف�وزن�ا��سم�

  كيف�يمكنك�استخدام�المعادلة�الرئ�سية�للديناميك�لدراسة�العلاقة�ب�ن�الوزن�والكتلة؟. 22س

  W =m  ×g            /ج
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  ماذا�يقصد�بمصط���دفع�القوة؟.23س

من�الطبي���إن�تأث���القوة�يحدث����ف��ة�زمنية�معينة�و�مكن�مشا�دة�ذلك����العديد�من�ا��ر�ات�الر�اضية�وال����/ج

  . يحدث�ف��ا��غي������مقدار�قوة�الدفع�و���ف��ات�زمنية�متقار�ة

  الزمن�× القوة�= دفع�القوة

  F  ×t= الدفع�����            

  .الزخماعط�مثالا�تو���فيھ�قانون�حفظ�.24س

إن�كمية�ا��ركة����من�الكميات�المي�انيكية�المتج�ة،�و�نص��ذا�القانون�ع���إن�ما�يفقده�ا��سم�من�زخم�باتجاه�/ ج

�حركة� �كمية �إن �القول �يمكن �المبدأ ��ذا �ومن �المعاكس، �بالاتجاه �الثا�ي �ا��سم �يكسبھ �الذي �الزخم ��ساوي مع�ن

� �يكون ��عض ��� ��عض�ا �تأث���ا �عند �ال�لية ��غ���زخم��جسام �فان �والثا�ي �الثالث �نيوتن �قانو�ي �من
ً
�وإنطلاقا ثابت،

  .ا��سم��ول����الف��ة�الزمنية�المحددة��ساوي�و�عاكس��غ���زخم�ا��سم�الثا�ي�بالف��ة�الزمنية�نفس�ا

  .ناقش�ذلك. يختلف�مقدار��حت�اك�ب�ن��جسام�باختلاف�سطوح�ا.25س

إن�رمي�كرة�ع���سطح�أملس�صقيل�س�ستمر����حرك��ا�ا���مسافة�طو�لة�فيما�لو�رميت�الكرة�نفس�ا�ولكن�ع����/ج

�الكرة� �عن�طبيعة�ز�ادة�قوة��حت�اك�ب�ن ��عد�ف��ة�قص��ة�و�ذا�نا���ء �الكرة�س�توقف �نجد�ان سطح�خشن،�حيث

قوة��حت�اك�وفق�ال�دف�المطلوب�من�ا��ركة،��و�ذا�يقودنا�ا���مبدأ�حينما�نر�د�تقليل�أو��ز�ادة.. والسطح�ا��شن

�استعمالھ� �خلال �من �و�ار�العقلة �اليدين �ب�ن ��حت�اك �تقليل �قدر��م�ان �يحاول �ا��مناستك �لاعب �ان �نجد حيث

�المواد� ��عض �قافز�الزانة ��ستخدم �ح�ن ��� �الدوران، �البار�أثناء �ع�� �اليدين �انزلاق �لس�ولة �المغن�سيوم لم��وق

  .للاصقة�فيضع�ا�ع���موضع�القبضة�وذلك�لز�ادة��حت�اك�ب�ن�القبضة�وعصا�الزانةالكيميائية�وا

  ما����العوامل�ال���تؤثر�����حت�اك�ب�ن��جسام؟.26س

  ).أملس�صقيل�أو�خشن(نوع�السطح�.1/ ج

إن�رمي�كرة�ع���سطح�أملس�صقيل�س�ستمر����حرك��ا�ا���مسافة�طو�لة�فيما�لو�رميت�الكرة�نفس�ا�ولكن�ع���سطح�

خشن،�حيث�نجد�ان�الكرة�س�توقف��عد�ف��ة�قص��ة�و�ذا�نا���ء�عن�طبيعة�ز�ادة�قوة��حت�اك�ب�ن�الكرة�والسطح�

  قوة��حت�اك�وفق�ال�دف�المطلوب�من�ا��ركة،�و�ذا�يقودنا�ا���مبدأ�حينما�نر�د�تقليل�أو��ز�ادة�.. ا��شن

�استعمالھ� �خلال �من �و�ار�العقلة �اليدين �ب�ن ��حت�اك �تقليل �قدر��م�ان �يحاول �ا��مناستك �لاعب �ان �نجد حيث

�المواد� ��عض �قافز�الزانة ��ستخدم �ح�ن ��� �الدوران، �البار�أثناء �ع�� �اليدين �انزلاق �لس�ولة �المغن�سيوم لم��وق

  .للاصقة�فيضع�ا�ع���موضع�القبضة�وذلك�لز�ادة��حت�اك�ب�ن�القبضة�وعصا�الزانةالكيميائية�وا
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  .مساحة�السطوح�المتلامسة.2

  .إن�قوة��حت�اك�لا�تتغ���بتغ���مساحة�السطوح�المتلامسة  

  ).وزن�ا��سم(مقدار�الضغط�الذي�يولده�ا��سم�ع���السطح�.3

  � �وزنھ �جسم �ب�ن ��حت�اك �مع�ن200قوة �وسطح ��نيوتن �وزنھ �جسم �ب�ن ��حت�اك �قوة �أك���من نيوتن���150

  .والسطح�نفسھ

  ماذا�يقصد�بمعامل��حت�اك؟.27س

  ).وزن�ا��سم(�و�العلاقة�ب�ن�قوة��حت�اك�ومقدار�الضغط�الذي�يولده�ا��سم�ع���السطح�/ ج

  )وزن�ا��سم(الضغط�× معامل��حت�اك�= قوة��حت�اك  

                                    f =U  ×W 

�لذلك�بمثال. �ناك�عدة�أنواع�من�معاملات��حت�اك.28س
ً
  .أذكر�اصغر�ا�قيمة�مو��ا

و�حدث����حالة�تدحرج���لة�الدراجة�ال�وائية�أو��الكرة،�حيث�يكون��ذا�المعامل��و�: معامل��حت�اك�التدحر��/ ج

والفرق�ب�ن��حت�اك��نزلا���و�حت�اك�التدحر����و�انھ�����حت�اك��نزلا���يتصل��أقل�معاملات��حت�اك�قيمة،

  .ا��سم�المتحرك�بالسطح�بأك���من�نقطة�ب�نما�����حت�اك�التدحر���يتصل�ا��سم�مع�السطح�بنقطة�واحدة

  

  

  


